

中央经济工作会议12月18日至21日在北京举行。习近平在会上发表重要讲话，总结2015年经济工作，分析当前国内国际经济形势，部署2016年经济工作，重点是落实“十三五”规划建议要求，推进结构性改革，推动经济持续健康发展。

改革创新 引领中国邮政转型升级

《人民日报》点赞 定安村邮站建设

是金子就会发光。继8月3日中央电视台《新闻联播》推出定安“整合资源‘一站’便民”的新闻，肯定了定安率先在全省推广“农家书屋+村邮站+行政便民服务站”的整合资源共建模式后，12月20日《人民日报》头版头条浓墨重彩聚焦改革创新引领中国邮政转型升级。报道在阐述中国邮政改革举措之一的“服务创新，打造综合便民新平台”时，以定安村邮站为例，村民们不仅可以缴电费、充话费、订报、转账、买机票，而且可以享受代收寄信件、助农取款、邮乐代购等服务，还可以办理残疾人优待证、二孩准生证等证件，村邮站已经转型成为综合便民服务平台。

本报特全文转载《人民日报》的这篇文章，以飨读者。

从17岁起，林芝就成了父亲的徒弟，在四川省阿坝藏族羌族自治州黑水县一个偏僻的林场邮局里当起了邮递员。如今林芝的爱人、儿子都是中国邮政集团公司的员工。“这些年变化太大了。”林芝说，“过去，邮政窗口就是寄信寄包裹，现在还有特快专递、国际小包、金融服务等等，我儿子就是邮储银行的信贷员；过去，查询一个包裹至少要一周时间，现在客户自己就能在网上实时监控邮件位置；过去我们走着送邮件，现在多数地方都用起了摩托车、三轮车，有的地方还用汽车送邮件……”

自1896年大清邮政官局成立以来，中国邮政已走过近120年风雨历程。林芝一家三代，见证了新中国邮政的发展。

锐意改革，企业规模不断扩大

从1998年邮电分营，到2007年政企分开，是改革，令中国邮政实现了前所未有的高速发展。特别是党的

十八大以来，中国邮政全面深化改革，加快转型升级，业务领域不断拓宽，企业规模不断扩大，已经发展成为经营传统邮政业务、金融、包裹快递、电子商务的现代企业集团。

1998年邮电分营时，中国邮政总收入只有287亿元，亏损179亿元；到2014年，中国邮政总收入跃升至4047.7亿元，利润达356.5亿元。从1998年邮电分营到2014年底，中国邮政业务收入年均增长18%。

至2015年10月底，中国邮政净资产由分营时的928.3亿元增至2741.3亿元，是分营时的近3倍。在2015年《财富》“世界500强企业排行榜”中，中国邮政以业务收入4047.7亿元、利润总额356.5亿元位居143位，比2011年上升了200位；在“2015中国企业500强”排名中位居22位，比2011年上升了15位。

贴近市场，快递业务突飞猛进

近年来，随着互联（下转五版）

努力打造特色产业小镇 携手提升新型城镇化水平

省会经济圈2015年度论坛在文昌市召开

■ 叶松



省会经济圈2015年度论坛在文昌市召开。叶松 摄

推进海南省会经济圈建设，是顺应区域经济一体化发展趋势的主动作为，对加快区域一体化进程，实现资源共享、优势互补，共同推动省会经济圈的经济实力和社会民生事业发展，具有重要意义。12月18日，省会经济圈

2015年度论坛在文昌市召开，经济圈内各市、县、区领导代表再次聚首，为全面建设国际旅游岛、加快科学发展绿色崛起提供新的动力引擎。

省委常委、常务副省长毛超峰出席会议并讲话。县委副书记县长陈国禄

代表定安出席此次省会经济圈论坛。本届论坛以“努力打造特色产业小镇，携手提升新型城镇化水平”为主题，海口、三沙、儋州、文昌、琼海、澄迈、定安、屯昌、临高、洋浦经济开发区10个市县（区）相关负责（下转3版）

→更多详情见3版



每个风和日丽的午后，只要走在久温塘冷泉乡村公园，这里的游人都是络绎不绝。“比起人声嘈杂的大景点，我们更喜欢带孩子去一些鸟语花香、淳朴的乡村，漫步乡间小路，陪孩子体验休闲的快乐。”海口市市民吴小贤道出了许多游客的心声。

近年来，定安县围绕打造休闲养生旅游目的地的目标，积极筹备资金，根据自身的特有资源，深挖旅游特色，科学规划，加大投入，不断完善乡村旅游设施和服务，创建省级乡村旅游点，申报国家休闲农业示范点，进一步挖掘资源潜力，加大促进农旅融合力度，吸引游客纷至沓来。今年1-10月，定安乡村旅游共接待游客76.6万人次，而同一时期，全县累计接待旅游人数188.91万人次，乡村旅游接待游客数量达到了总的接待游客数量的四成以上。

据了解，目前定安已初步建成百里百村5个乡村公园及万嘉果热带植物园(3A景区)、包蜜园乡村旅游度假区一期、龙门红花冷泉湖、仙安休闲大世界一期、黄竹彩虹农场、母瑞山岭口群山村美术创作摄影基地等乡村旅游项目。其中，包蜜园乡村旅游点成功申请省级乡村旅游示范点，包蜜园乡村度假公园、龙门红花冷泉湖、彩虹农场成功申报海南省三椰级乡村旅游点。今年11月，定安还被国家旅游局、国家农业部列入全国休闲农业与乡村旅游示范点。

游客们在青山绿水之间寻找到了最美风景，淘到了原生态的定安土特产品，也乐坏了乡村旅游从业者。截至目前，定安乡村旅游从业人数1037人，其中贫困农户475人，自主创业开设农家乐贫困户人均增收2140元/年，参与接待服务贫困户人均增收1025元/年，销售农副土特产品贫困户人均增收860元/年。

定安乡村游撑起一片天

■ 黄荣海

环境卫生举报台

为扎实推进定安的创卫巩固工作，进一步改善市容秩序和环境卫生面貌，提高居民群众环境卫生意识，聚力营造整洁、优美、有序的县容环境，广大市民可以对不履行环境卫生责任制工作且屡教不改的临街住户、经营户、单位进行举报。

临街商铺环境卫生整治工作举报电话为：31620011、31620016。



《今日定安》微信
公众号二维码



《静美定安》客户端
二维码